CARLO SINTINI = TEMI DI MATURITA SCIENTIFICA

28,

SETTEMBRE 1953

N
E bata LA cueva

ay:XL—QL

DELLA QUALE SIANo A 1L PUNTO b ORD|
NATA NULLA E ASCISSA NEGATIVA £ B
QUELLo DI ORDINATA NULLA E ASCISSA Po
SITIVA _ )

CoNDOTTA PER A UWA RETTA DI CoEFFI
CIENTE ANGOLARE wm |, SI INDICHINO Con C
L'"ALTRA INTERSE2ioNE CON LA PARABOLA E
coN D LA PROIEZIONE ORTOGOMALE bi ( syie
L'ASSE DELLE x _

DETERMINARE LA RETTA PER A 1N Mobdo
cuE : '

1"~ L'AREA DEL TriANGOLO ACD sia UGU A=
LE A
ha'wm® (cow h>o)

2°— L'AREA DELLA PARTE FINITA DI PlANO-
LVMATATA DALL'ASSE DELLE x |, DALLA RET-
TA AC E DALL'ARCO BC 1 pARABO LA

S1A K st (con K>0)



146

Settembre 1953

Lo covdy adals | P.osTa wella forma

y=gx-3

& facilmente ricowosabile

b

avn(mw.)

owme Una \Pa \rs\co?a_

H{ \)’-(\'T\’LC \n'D Loo\ro\l\A;Te_ V= (O I -3)
Uz/ fSscio di velle com cemTro A W “quatione

y = w (% +3)

Caliol awo L2 oordinaTe di A« C pisel=
Jewdo £ sisTewmn

CARLO SINTINI = TEMI DI MATURITA SCIENTIFICA

Settembre 1953

147

Pev coufrouto der second) mewmbri 5! offrene
T

Ao

, o | |
che & R'egusrione parameTrics da discolere semen
. A 4 ,
2heons Bwitarione per &3 Javizbile m ¢ on hvo
POV\\'B\MD

z z
X —W3IdIx—-—3-wma =o

(Wla‘l’g
=

N

X

As(—;/‘o> Cz(w;+;/'wza+2:;\m>
Ls base « 2'sWUeres ded T‘r(av\gogo ACD sono
‘)1‘(()«0\'

Awm+ 243

Q\o\otcav‘do s \reggz{we ded ‘P\fo\OQk\M; &1 A

T R,
= 12
> al

——

m—zwm(h-2)+4 =0

—
~—

W

fwm=x
t\MI:\/



148 Settembre 1953

o offiene

y=x"

el Wi rasecs 81 welte oy tedfrs P2 (o 1= )
(o\eTe»m(waTo;sseﬁ\Asuo\o ad W doe Jalori av\o_i
-h,;\,{) per 2sewpio hW=2 < \n:o/ < tisobdendo ~
L osisTew s de/u,e due velfe cosc oﬁ’eva)l 2 Ul
\‘;3‘«3‘00?3 cow Jevtice nell'ovigqive « toucaJity
Jerse 2ale.

{\/:»x(z\vl«)—-q

Nl e
/ X
\
\ /
f{F=(0j-4)
/I
/N

Ls retts ded Fasco < Tangem\'a o secanle £a
\oss—a\ooﬁa quando
A = (zh-4) - 16 2o

~

Ca02

o<\néq

Eutvo Tok iulterdallo 12 P»o\o&w; smwe fte

CARLO SINTINI = TEMI DI MATURITA SCIENTIFICA

Settembre 1953 149

Sewmpie dve soluziont perche Jisouws due iuler
Sezioni Fra retts del {3scio ¢ bavalbols_ '
Passiswo ovas oa defermiunsrione dell's-
vea del Trisugoleide BCD (che risofters
L5pvessd iw Fourione delly Javiabile WL)

5 = /(;%L:iwa)dx :[_’_‘i ~ax]a+:gw‘91“"l(\""*”)
2

Beo >3 ES

L'sves ded ThauﬁoQo{de ACo o sUovs

< _
5AC& T ~acp = P

< . am (i) 2w (e
ACB 2 - 3

qF‘pQA’cav\o\o P5 veRorione del ‘P»o\oﬂema st ha

m - \m(gk—é)uz:o (2)

:KL'L
Dhes * KW —-

(,\nl 4\23 Seconda u]uaz-:'ov\e Pa\r;\meT\rf'cé d; dl'SC(:)
‘\'e\fe,, com K=o _
Ponendo come p\—(wa
5 m = X
mh=y
S \ﬂé
{ y = x(6K-€)-12

g =t



150 Setiembre 1953

Cioe dvcotra uu Lide’e & velfe cou ceuTro
GE(O"—IL) £ Uud pa‘ra\oo{’.a-

R4

Lo vetrs del Fascio < fauﬁa\ﬁc o secawle £ pa=
\'9\00?9 Se i
é:<3k"b>—(z >0
) 4
Got
5=205
k< 2P K> 2L

S

My dodmdo 2ssen K> o0 , ne deriva che & pro
blews 3mwelle sewpw dwe soluzioun: quande

Kz 24203

-

CARLO SINTINI = TEMI DI MATURITA SCIENTIFICA



